

## 体育

全运会·男子U19组 广东 129:71 陕西

# 全运会U19男篮正式开战 广东队58分大胜东道主,吹响冲冠号角

第十四届全运会篮球赛事正在如火如荼地进行,作为广东军团的重点项目,篮球自然是颇受球迷关注的领域。昨天,卫冕冠军广东U19男篮迎来了首场比赛,最终球队兵不血刃以129:71,58分的优势大胜东道主陕西队取得开门红。这场强势的大胜,也正式吹响了卫冕冠军的冲冠号角。

■新快报特派西安记者 高京

## 粤军阵中人才济济

据了解,广东U19男篮由深圳烈豹俱乐部负责组队,队员也以该俱乐部球员为班底,只是在个别位置补充了广东宏远、广州龙狮的选手。球队由郑永刚(深圳烈豹青年队主教练)执掌,马靖越(广东宏远助理教练)则担任助理教练。

今年早先时候的资格赛,广东U19男篮的状态就非常不错,球队相继击败北京队、湖南队、山西队、四川队、河南队、吉林队,以全胜的战绩昂首晋级。

近几年全运会,广东男篮在各组别皆有不俗成绩。上届比赛,由郑永刚率领的广东青年队就获得这一组别的冠军。到了今年,广东U19男篮将继续拼搏,力争实现卫冕。

经过此前的长时间封闭训练,广东U19男篮在17日抵达西安,第二天一早便迎来了第一场比赛。即便是赛程如此紧密,教练组还见缝插针地安排了力量训练,以期抓紧时间调整恢复。



■广东U19男篮与东道主在比赛中。

翻看广东U19男篮的12人名单,既包含张昊、卢鹏宇这样已经在CBA中得到历练的选手,还包括佟佳俊(杜锋的侄子)、徐昕等将于下赛季进入职业联赛的球员。从人员配备来看,队伍各个位置的人手均比较充足。用圈内话来说就是:打球的人很多。

昨天的比赛,广东U19男篮从头至尾都保持着高强度的攻防节奏,尽管早早取得大比分领先,但球员们在场上始终没有放松。同样,球队在场上采用大幅轮换的战术,12名球员全部获得出场机会,而出场时间最多的刘长江也只打了25分钟。

## 浙江队将最大对手

“首场比赛我们已达到了想要的效果,球员刚开始有点紧张,后来慢慢找到了状态。小组赛我们还是处于磨合阵容的阶段,我对于球队的技战术还是严格要求,但这种大赛不光是看技战术,球员的心态也非常重要。年轻球员起伏比较大,对此我们也要有所准备。”郑永刚在赛后接受采访时表示。

“第一场我们在快攻、篮板球等方面都控制得不错,接下来失误还是要多注意。个人的话,距离自己的最佳状态还差一些,还没有完全激发出来。”此役拿到17分8个篮板的张昊表示。

根据赛程显示,9月18日、19日、20日本届全运会U19男篮组别将连续进行小组赛争夺,21日轮空,22日、23日进入复赛交叉淘汰,直至决出一至八名。

根据分组抽签,此次决赛阶段广东U19男篮与东道主陕西队、江苏队、福建队同处A组,B组包括山东队、浙江队、辽宁队、河南队。从各队实力来看,广东U19男篮小组出线并不成问题。根据现有的判断,队伍冲金的难点,就在交叉淘汰阶段。

按照外界的分析,广东队争冠最大的对手应该是浙江队,该队拥有身高达到2.20米的余嘉豪,这名球员此前已入选中国男篮集训名单,是中国篮坛正冉冉升起的希望之星。如果粤浙两队最终会师决赛,球迷们就将看到一场未来CBA球员的巅峰对决。

## 顾兵“东哥”再立新功 夺冠秘诀:根据马匹性格定制音乐



新快报讯 特派西安记者高京报道 昨日,第十四届全运会马术比赛在西咸新区马术比赛场上演盛装舞步个人赛决赛。刚刚拿到本届盛装舞步团体冠军的广东选手顾兵,携他的马匹“东哥”力压群雄,以70.283分拿下了个人赛金牌,帮助广东队在该项目卫冕。这是广东代表团在本届赛事夺取的第二十五枚金牌,也是广东省竞体

项目的第二十二金。赛后顾兵透露,为了准备本次比赛他为马匹定制了音乐,这对于“东哥”稳定发挥起到了重要作用。

据了解,本项赛事共有来自广东、新疆、上海、江苏、浙江5支队伍的12位运动员参与,采用国际马联中一级配乐自选科目。根据科目要求,参赛骑手和马匹需要完成缩短慢步、3步一换空中换腿等技术动作。

与此同时,节奏、活力和弹性;骑手与马匹的和谐;动作编排、场地使用、创意;难度,适度的冒险;音乐和对音乐的演绎5个方面构成骑手的艺术得分。骑手和马匹的得分由技术分和艺术分两部分构成。相较于团体赛采

用的圣乔治科目,本场比赛的动作难度进一步提升,对于骑手和马匹提出的要求也进一步提升。

在此前的预赛中,新疆队的兰超和广东队的顾兵分别排名前二携手进入决赛,昨天的比赛场馆上空下起了雨,对于选手和马匹来说都是个不小的考验。最终,顾兵夺得冠军。

在赛马比赛中,雨天容易使马匹兴奋,如何稳定完赛对骑手是个严峻的考验。顾兵赛后表示,参赛音乐是根据“东哥”的性格喜好量身定做的,由星海音乐学院的教授谱曲。音乐设计上先用较为平静的序曲让马匹进入状态,再开始激昂的旋律,乐曲的选择对“东哥”稳定的发挥起到了重要作用。

广东马术队在上届全运会包揽全部6枚金牌,本届赛事也顺利卫冕两个单项赛事,顾兵已夺得了两枚金牌。接下来,广东队还将在障碍赛团体、个人及三项赛团体、个人4个项目中冲击金牌。

澳门队获首枚全运会奖牌  
郭建恒空手道个人型摘铜



据新华社电 澳门队18日喜迎全运会上的历史性时刻,郭建恒在第十四届全国运动会空手道男子个人型比赛中获得铜牌,为澳门夺得首枚全运会奖牌。

郭建恒在当天早上的前两轮比赛中发挥稳定,获得了参加铜牌赛的资格,最终他以25.02分的成绩战胜浙江队的宋正旺,拿下这枚意义非凡的铜牌。

“很开心可以为澳门队拿下历史上首枚(全运会)奖牌,对澳门来说是很重要,证明我们澳门运动员也是可以的。”郭建恒说。

1992年出生的郭建恒为澳门空手道队屡建功勋,他曾在2013年的东亚运动会空手道比赛中夺得男子个人型金牌。

郭建恒说:“我从昨天到今天晚上,其实没有吃很多,给了自己不少压力,设了一个目标,想为澳门冲击奖牌。这次来比赛很开心,可以跟内地的选手交流,有一个平台跟大家开心地去比赛。”

澳门特区体育代表团副团长潘永权表示:“今天的奖牌是澳门队2001年首次参加全运会以来获得的第一枚奖牌,我们整个代表团都非常兴奋,虽然疫情期间有很多挑战,但是他(郭建恒)都没有放弃,加倍努力备战全运会,今天也给其他澳门运动员做了一个很好的榜样,可能今晚要兴奋得睡不着了。”

## 全运会赛艇雨中决赛 广东队摘得四人单桨金牌

据新华社电 第十四届全国运动会赛艇项目18日在雨中迎来第一个决赛日,女子和男子四人双桨、女子四人单桨金牌由联合队收入囊中,男子四人单桨金牌被广东队摘得。

赛艇首金产生于女子四人双桨,陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐“四朵金花”东京夺冠后全运会再揽金。男子四人双桨和女子四人单桨金牌同样被联合队摘得。

男子四人单桨角逐在湖北、安徽、广东、山东、湖南、江苏间展开。湖北队与广东队上演了追逐大战。湖北队在前1000米保持领先,广东队则在1500米后以0.07秒的优势反超,跃居首位,并将领先优势保持至终点。

连续降雨让18日的最高气温只有19摄氏度,冷风夹杂着雨点吹在身上让人感到阵阵寒意。然而对于常年在户外训练的赛艇运动员来说,这样的天气算不上困难。

“只要不是大风大浪和电闪雷鸣,运动员都要正常训练和比赛。这对于他们的体魄、技术和意志都是种磨炼。”广东队助理教练曲晓明说。

19日,赛艇项目将决出男、女单人双桨,男、女双人单桨,男、女轻量级双人双桨,男、女双人双桨,以及男、女八人单桨有舵手10枚金牌。